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Lille, le 14 janvier 2013

Communiqué de presse

RENFORCEMENT De l’activation du PLAN VIGIPIRATE

(
(
(
A la suite de l’intervention de l’armée française au Mali, le président de la République a demandé, samedi 12 janvier au Premier ministre de veiller à l’adaptation du plan Vigipirate. Ce plan de prévention, de protection et de vigilance face à la menace terroriste, est maintenu au niveau rouge, avec renforcement de certains dispositifs visant à la surveillance des transports.

Dominique Bur, préfet du Nord, a réuni ce lundi 14 janvier en fin de matinée, l’ensemble des responsables de la sécurité du département, notamment le directeur départemental de la sécurité publique et le commandant du groupement de la gendarmerie du Nord, pour évoquer la situation. 

A la demande du préfet, les consignes de sécurisation ont été rappelées aux maires. Conformément à la demande du ministre de l’Intérieur d’une mise en œuvre de ces mesures en lien étroit avec les élus locaux, un certain nombre d’opérateurs (gestionnaires de transport, établissements recevant du public) ont également été informés des mesures de surveillance accrue à mettre en place. 
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